
Notulen achttiende algemene ledenvergadering van Rijne Energie

Dinsdag 18 juni 2024: 20.00 – 22:00

Stadsbrouwerij RoodNoot

Agenda:

1. Opening

2. Notulen vorige (digitale) ALV – 28 mei 2024 [ter goedkeuring]

3. Terugkoppeling raadsbesluit 6 juni 2024 en projectupdate [ter info]

4. Crowdfunding [ter info]

5. Aanpassing statuten [ter goedkeuring]

6. Jaarverslag 2023 [ter goedkeuring]

7. Besluitvorming BV’s [ter info]

8. Hulp gevraagd [ter info]

9. Rondvraag

10. Sluiting

Toelichting per agendapunt:

1. Opening

Guido heet iedereen welkom. Hij deelt zijn enthousiasme met de groep over het groene licht
van de gemeenteraad van Utrecht voor onze vergunning. Hij verexcuseert bestuurslid Carlijn
Lahaye die helaas verhinderd is en stelt voor de nieuwkomers de aanwezige bestuursleden
voor.

2. Notulen vorige ALV

Guido legt uit dat we tijdens deze ALV opnieuw besluiten over de wijziging van de statuten die
we op de digitale ALV van 28 mei jongstleden bespraken. Daarbij waren niet de vereiste 50%
van de leden aanwezig om de voorgestelde wijzigingen te kunnen vaststellen. Op basis van de
statuten kunnen we met de nu aanwezige leden het definitieve besluit wel nemen.
Guido legt uit dat bij de digitale ALV helaas niet iedereen die zich had aangemeld de link in de
nieuwsbrief had gezien. De volgende keer zullen we de link daarom ook in de uitnodiging op
Eventbrite zetten, zodat deze makkelijker is terug te vinden.

De aanwezige leden keuren de notulen van 28 mei goed.

3. Terugkoppeling raadsbesluit gemeente Utrecht en projectupdate

Het bestemmingsplan en de vergunning voor vier windmolens is door een ruime meerderheid
van 31 zetels in de gemeenteraad goedgekeurd. Voorzitter Guido noemt het een opsteker voor

https://rijne-energie.nl/wp-content/uploads/2024/06/ALV-28-mei-2024-verslag.docx.pdf
https://rijne-energie.nl/wp-content/uploads/2024/06/ALV-18-juni-2024-Voorstel-wijzingen-statuten.pdf
https://rijne-energie.nl/wp-content/uploads/2024/06/Rijne-Energie-Cooperatief-UA-Financieel-verslag-2023-concept-20240606.pdf


Utrecht en voor ons plan dat er stevig draagvlak is in de lokale politiek. Om dit alvast te vieren
kwamen actieve Rijne-leden op 6 juni bij elkaar in Café De Zaak tegenover het gemeentehuis.

Vanuit de zaal klinken complimenten voor de moed van de gemeenteraad en voor het
doorzettingsvermogen van het bestuur.

Vervolgens gaat Guido in op de actualiteiten in het project:

● Rijkswaterstaat:
Vanwege twijfels over de verkeersveiligheid bij Rijkswaterstaat vindt er op dit moment
een onderzoek plaats naar de haalbaarheid van de vierde windturbine bij
verkeersknooppunt Oudenrijn. Het zeer zorgvuldige onderzoek dat nu plaatsvindt
betekent mogelijk wel dat de molen er niet komt. Samen met de gemeente probeert
Rijne Energie te bezien of de mogelijke veiligheidsproblemen zijn op te lossen met
mitigerende maatregelen of verplaatsing.

● Volgende stappen:
In het vervolg van het realisatietraject volgen nu twee nieuwe belangrijke mijlpalen bij
de realisatie van het windpark. Allereerst zal de Raad van State beoordelen of de
besluitvorming rond ons bestemmingsplan zorgvuldig is verlopen. We hebben nu nog
een herroepelijk bestemmingsplan en vergunning, en na goedkeuring van de Raad
van State worden deze onherroepelijk. Het bestuur heeft er veel vertrouwen in dat de
besluitvorming zorgvuldig is geweest, maar de uitspraak van de RvS kan nog wel
even op zich laten wachten. De termijn hiervoor is tegenwoordig 1 tot 2 jaar.

De tweede belangrijke mijlpaal betreft de zogenaamde Financial Close: het moment
waarop we voldoende geld bij elkaar hebben, alle contracten zijn geregeld voor
bouw, afname energie, onderhoud en alle vergunningen en subsidie. Daarna kan de
bouw van ons project van start gaan.

4. Crowdfunding

Er is door de leden al goed gereageerd op de oproep tot betaling van hun bijdrage aan de
tweede crowdfunding ronde die op vrijdag 7 juni werd verstuurd. Er is al voldoende geld binnen
om aan de korte termijn verplichten te voldoen. Deelnemers die nog niet in de gelegenheid zijn
geweest, worden vriendelijk verzocht om snel te betalen. Nadat het geld is ontvangen door
Rijne Energie verandert de status van je investering in je persoonlijke pagina op
rijne-energie.mijnenergiesamen.nl.

De trekker van het crowdfunding team, Sander Drent, vertelt dat er nog wordt nagedacht over
volgende crowdfunding rondes. Wellicht is er een kleine tussenronde (fase 2b) nodig waarbij
circa €250.000,- moet worden opgehaald. De risico-opslag hiervoor zal waarschijnlijk circa
5-10% zijn. De verwachte premie is een stuk lager vanwege het risicoprofiel, dat na het groene
licht van de gemeenteraad een stuk lager ligt dan bij de vorige ronde waar een risicoprofiel van
35% werd gehanteerd.
Bij de derde crowdfunding ronde (fase 3; bij financial close) zal 4,5 miljoen euro nodig zijn om
onze bijdrage te leveren aan de realisatie van de windmolens.

http://rijne-energie.mijnenergiesamen.nl


5. Aanpassing statuten

Voorgestelde wijziging 1: uitbreiden lidmaatschap gebied met gemeente Zeist

Wouter licht toe dat bij de vorige ALV de vraag klonk om Zeist toe te voegen aan het
lidmaatschapsgebied van Rijne Energie. Ook deze gemeente grenst aan de stad Utrecht, wat
het uitgangspunt is voor onze lokale energiecoöperatie voor Utrecht en omstreken. Het bestuur
legt daarom dit voorstel nu voor ter besluitvorming.
Het voorstel is door handopsteking aangenomen met meer dan tweederde meerderheid

Voorgestelde wijziging 2: uitbreiden werkgebied

Wouter licht toe dat Rijne Energie de ambitie heeft om een grotere bijdrage te leveren aan de
coöperatieve energietransitie in Utrecht. We zien kansen om onze huidige ervaring, kennis en
netwerk in te zetten en het lidmaatschap van Rijne Energie aantrekkelijker te maken. Daarom
willen we het werkgebied uitbreiden. De voorgestelde tekst is op basis van inbreng van de leden
bij de ALV op 23 januari 2024. Belangrijk is dat instemming met deze wijziging geen
goedkeuring betekent voor daadwerkelijk starten van, of substantieel investeren in nieuwe
projecten. Als dit opportuun is komt het bestuur weer naar de ALV voor besluitvorming.

De leden vragen zich af waar de grens ligt van uitbreiding: als er in Zeist een project wordt
gestart en je volgt dezelfde logica van omliggende gemeenten, wordt het gebied dan ook weer
uitgebreid? Ze vragen zich ook af hoeveel extra werk de coöperatie aan kan, het advies is
daarom om alleen aan projecten bij te dragen als dit van toegevoegde waarde is én Rijne niet
gaat concurreren met andere energiecoöperaties..
Het voorstel is aangenomen met meer dan tweederde meerderheid.

6. Jaarverslag

Penningmeester Wouter licht toe dat er veel projectkosten zijn die op de winst- en
verliesrekening drukken. Het eigen vermogen is hierdoor negatiever geworden, want we geven
meer geld uit dan we binnenkrijgen. Niettemin ziet de cashflow prognose er goed uit, dankzij de
snelle storting van veel leden van hun crowdfunding bedrag uit ronde 2. Het huidige tekort wordt
op dit moment gefinancierd met langlopende schulden, voornamelijk uit de eerste crowdfunding
ronde en een lening van Energie Samen. Het bestuur zal blijvend de cashflow monitoren.

De kascommissie stelt dat bij haar controle bleek dat het beeld van baten en lasten een getrouw
beeld geeft van de werkelijkheid.
Het bestuur zoekt naar aanleiding van een vraag uit de zaal uit vanaf welk moment er een
accountantsverklaring moet komen, maar we weten wel dat we voorlopig nog niet aan deze
drempel komen. Een lid suggereert om te onderzoeken of de project BV in scope zit van de
accountantscontrole van Eneco (actie Penningmeester).

De volgende ALV geeft het bestuur inzage in de financiën (budget versus actuals) van de
project BV, en het bestuur heeft beloofd dit twee keer per jaar te gaan doen vanaf heden. Het
bestuur zit als aandeelhouder namens de ALV in de project BV en moet vanuit die rol controle
houden op het financiële plaatje van de Project BV. De kascommissie geeft aan dat dit buiten
haar verantwoordelijkheid valt.



De Jaarrekening is door de ALV vastgesteld. Het bestuur heeft decharge gekregen voor het
gevoerde (financiële) beleid in 2023.

7. Besluitvorming BV’s

Wouter geeft inzicht in de structuur van de samenwerking tussen de Windvogel, Eneco Wind en
Rijne Energie. De Windvogel en Rijne Energie zijn coöperatief gedreven, samen bundelen zij
hun krachten met 50% van de aandelen in Rijnenburg Wind BV dat binnen afspraken en
wettelijke kaders commercieel gedreven is.
Met de helft van de stemmen hebben de coöperaties een gelijkwaardige invloed op de
besluitvorming in Rijnenburg Wind BV. De ALV kan bovendien altijd besluiten geen decharge te
geven aan het bestuur als ze zaken aantreft die niet kloppen, en uiteindelijk kan zij het bestuur
ontslaan en wordt het bestuur ook ontslagen in hun rollen in de project BV’s.

8. Hulp gevraagd

Matthijs vertelt over de activiteiten van het Communicatieteam in het afgelopen half jaar en de
plannen voor het volgende half jaar. Belangrijkste doel in de eerste helft van het jaar was het
positief beïnvloeden van de besluitvorming door de gemeenteraad. Hij geeft complimenten aan
iedereen in de zaal die aanwezig was bij de raadsbijeenkomsten die zijn georganiseerd rond het
besluit. Hierdoor kon het beeld in de media en in de raad worden bijgesteld dat “iedereen tegen
windmolens is”. De voorstanders waren bij de bijeenkomsten in de meerderheid.

Nu het groene licht voor de vergunning is gegeven door de raad, gaan we in het volgende half
jaar volop leden werven. Hierbij kunnen we alle hulp goed gebruiken, want ondanks diverse
inspanningen in de laatste zes maanden verloopt de ledengroei minder snel dan vorig jaar. Voor
het behalen van het hoge crowdfunddoel in de derde ronde kunnen we een hoger ledenaantal
goed gebruiken. In september organiseren we daarom een feest met introducés die mogelijk
ook lid willen worden. Het aanwezige lid Peter Coumans meldt zich tijdens de ALV aan om het
feest mee te organiseren. Als meer mensen willen helpen, zijn ze van harte uitgenodigd om snel
van zich te laten horen.

9. Rondvraag

Bij de rondvraag oppert iemand of het schenken van lidmaatschappen mogelijk is? Dat kan, het
is voor de Valentijnsactie ook ingezet, alleen is het vanwege de AVG-regeling voor privacy niet
mogelijk om zelf iemand anders op te geven als nieuw lid. Dat moet diegene altijd zelf doen. We
gaan aan de slag met de handigste manier om mensen lid te maken binnen de geldende regels
voor privacy.
Ook informeert iemand uit de zaal naar potentiële showstoppers voor ons project. Guido
antwoordt dat dit met name het besluit van de Raad van State en het rondkomen van de
business case zijn. Ivo vult hierop aan dat ook het ophalen van voldoende geld in de derde
crowdfunding ronde een stevige opgave is.

Tenslotte vraagt iemand of de nieuwe nationale concept-richtlijnen voor afstand en geluid nog
gevolgen hebben voor ons plan. Guido legt uit dat dit hoogstens eventueel nadelig zou kunnen
uitpakken voor toekomstige woningbouw, maar dat in ons plan al rekening is gehouden met
twee keer tiphoogte (wat de nu voorliggende norm is) en dat daarmee woningbouw voor ruim
20.000 woningen in het zuiden van de polder haalbaar is.



10. Sluiting
Guido sluit de vergadering en nodigt iedereen uit voor een borrel aan de bar.


